



Limbašské

Vydáva obec Limbach, ročník XXVIII.

Jeseň 2024 číslo 3

novinky



Milí Limbašania,

na nedostatok teplých letných dní sa tento rok sťažovať nemôže azda nikto. Dúfam, že ste všetci prežili krásne dovolenky, oddýchli si a načerpali nové sily. Teplé počasie zavolalo aj našich vinohradníkov pozbierať úrodu oveľa skôr, ako bolo zvykom po minulé roky. Tiež som bol viackrát vypomáhať so zberom v rôznych lokalitách. V tých neoplotených to bola skôr ranná prechádzka a hľadanie hrozna, ktoré ešte nestihla zožrať zver. Vo vinohradoch, ktoré sa podarilo vinohradníkom začiatkom tohto roka s finančnou podporou obce oploť, bola úroda neporovnateľne vyššia (nezožraná). Som rád, že to nebola zbytočná práca a teší ma radosť vinohradníkov z úrody na Sahare a z vinohradu Farské. V oplotení Sahary až po kataster obce budeme pokračovať opäť na jar. Nedá mi však vyjadriť aj sklamanie nad správaním sa niektorých ľudí, ktorí i napriek oznamom o obmedzení vstupu do vinohradov a zamknutiu vstupných brán bezohľadne rozstrihli plot, zlomili zámok na bráne alebo sa ju dokonca pokúšali vyvaliť. Prosím, uvedomme si, že všetky vinohrady okolo nás sú v súkromnom vlastníctve, takže ak vlastník, vlastníci rozhodnú chrániť úrodu obmedzením vstupu, mali by sme to rešpektovať. My starší si ešte pamätáme, že pred oberačkami sa vinohrady zatvárali, a tam, kam sa dalo chodiť celý rok, tak na dva, tri mesiace to možné nebolo. Na záver našim vinárom prajem, aby sa im premena hrozna na víno podarila podľa ich predstáv.

*S pozdravom
Branislav Kalman*



Ocenenie pána Ivana Chvílu

Spoločne so starými pánmi Futbalového klubu Karpaty Limbach sme 17. augusta vycestovali na tradičný hodový zápas do obce Bošáca. Počas úvodného ceremoniálu bolo nášmu spoluobčanovi a rodákovi z Bošácej, pánovi Ivanovi Chvílovi, obcou Bošáca udelené ocenenie, ktoré mu odovzdal starosta obce Bošáca Bc. Jozef Mihala. Táto cena bola pánovi Ivanovi Chvílovi udeľená „za rozvoj vinohradníctva a vinárstva, udržiavanie priateľských vzťahov medzi Bošácou a Limbachom, za šírenie dobrého mena rodnej obce na Slovensku“. Za obec Limbach, ako aj osobne sa pripájam ku gratuláciám za udelené ocenenie a ďakujem pánovi Ivanovi Chvílovi za dlhoročnú prácu pre obec Limbach a prajem mu ešte mnoho užžitých rokov v zdraví.

*Branislav Kalman,
starosta obce*



Jubilanti:

Dana Korcová	70 rokov
Zlatica Šavlíková	75 rokov
Dušan Ondruš	75 rokov
František Štrba	80 rokov

Vážení spoluobčania,

dovoľte mi vás, ako už tradične, informovať o činnosti obecného úradu, o diani v obci, udalostiach, ktoré sme riešili, ako aj o plánovaných činnostiach.

Personálne zmeny na obecnom úrade

V priebehu letných mesiacov sa tri naše kolegyne z obecného úradu rozhodli zmeniť pracovné pôsobenie. Dôvody odchodu boli rôzne - od množstva práce cez nezáživnosť práce až po lepšiu platovú ponuku. Všetkým ďakujem za odvedenú prácu pre obec Limbach a prajem im veľa úspechov v ich pracovnom, ako aj súkromnom živote.

Vzdanie sa mandátu poslanca obecného zastupiteľstva

Dňa 2. 8. 2024 sa poslanec Bc. Matej Farbula vzdal mandátu poslanca Obecného zastupiteľstva obce Limbach. Po odstúpení Maťa Farbulu bola prvou náhradníčkou, podľa počtu získaných hlasov, JUDr. Jana Plšková, ktorá sa po krátkej úvahe rozhodla neuplatniť mandát poslanca. Ako druhý v poradí s najvyšším počtom hlasov bol Milan Beňo, ktorý svoj mandát prevzal a na zasadnutí Obecného zastupiteľstva obce Limbach dňa 10. 9. 2024 zložil sľub poslanca. Maťovi Farbulovi ďakujem za dlhoročnú odvedenú prácu pre obec Limbach a vítam Milana Beňa v obecnom zastupiteľstve a teším sa na spoluprácu.

Miestne pohostinstvo

Dňa 11. 9. 2024 obec Limbach vyhlásila už tretiu obchodno-verejnú súťaž na uzavretie zmluvy na nájom majetku obce – pohostinstva. Do prvej súťaže, vyhlásenej v januári tohto roka, sa neprihlásil žiadny záujemca, do druhej súťaže vyhlásenej v apríli sa prihlásili dvaja záujemcovia, avšak obaja následne odmietli podpísať nájomnú zmluvu. Dúfam, že do tretice všetko dobre dopadne a priestor určený na pohostinské alebo reštauračné služby si niekto prenajme a budeme mať opäť priestor na občerstvenie a posedenie.

Telocvičňa

Cez letné prázdniny obec zabezpečila vybavenie telocvične športovým príslušenstvom, zabezpečila montáž ochranných prvkov a obkladu telocvične tak, aby deti od septembra mohli už konečne telocvičňu plnohodnotne využívať. Avšak 29. 8. po krátkej, ale výdatnej búrke prišlo k porušeniu hydroizolácie na základoch technickej miestnosti (kotolne) pri telocvični a voda z tejto miestnosti zaliala v podstate celý objekt telocvične. Pretože išlo o väčšie množstvo vody, prišlo k zaliatiu polovice telocvične, v dôsledku čoho aj k poškodeniu (vydutiu) parkiet. Túto udalosť riešime so zhotoviteľom stavby, ktorý zabezpečí opravu hydroizolácie, ako aj výmenu poškodených parkiet v telocvični. Pretože telocvičňa a prístavba školy sú v záručnej lehote, obec táto oprava nebude stáť žiadne finančné prostriedky, avšak opäť sa predĺži čas, odkedy sa bude môcť plnohodnotne využívať.

Optická sieť

Mnohí mi kladiete pri osobných stretnutiach otázku, čo s optickou sieťou? Po dlhých rokoch so spoločnosťou Elkatel, s. r. o., ktorá projektovo zastrešuje rozvod optickej siete v Limbachu, a spoločnosťou Progres, s. r. o., ktorá v súčasnosti v Limbachu prevádzkuje internetovú sieť, sme dospeli k dohode a dúfam, že už nič nezabráni tomu, aby sa na jar 2025 začali výkopové práce pre pokládku optickej siete. Pri týchto rokoch obec viac-menej pôsobila ako mediátor, pretože bez súčinnosti týchto spoločností by projekt optickej siete bol nerealizovateľný.

Územný plán obce

Obec dala ešte v minulom roku spracovať návrh Zadanie územného plánu (ďalej len „ÚPN“), ktorý po niekoľkých pripomienkach poslancov Obecného zastupiteľstva obce Limbach bol v marci tohto roku spracovaný a doručený obci na realizovanie následných zákonných postupov. Účinnosťou časti novely stavebného zákona od 1. 4.

2024 sa však zásadne mení aj celý proces a forma územného plánu. Novelou stavebného zákona sa kompletne menia postupy prerokovania a schvaľovania ÚPN. Aj z uvedeného dôvodu sme obstaraný ÚPN doteraz nezverejnili. Na to, aby som tu písal všetky zmeny, nie je priestor, je to rozsiahla a komplikovaná téma, celý postup máme v pláne zverejniť na stránke obce. Podstatné je, že aj po novele zákona je zachované verejné prerokovanie ÚPN. Vzhľadom na rozsiahlosť zmien sme sa rozhodli celý postup konzultovať na Úrade pre územné plánovanie a výstavbu Slovenskej republiky. Celý proces súvisiaci s ÚPN budeme preto realizovať v súlade s novelou stavebného zákona. Na takto realizovaný ÚPN môžeme žiadať o dotáciu. O ďalších postupoch vás budeme priebežne informovať.

Zatečenie Obecného úradu v Limbachu

V druhom septembrovom týždni, počas dlhotrvajúceho dažďa, výrazne zatieklo druhé poschodie obecného úradu, kde nám voda kvapkala aj zo stropných lúčov. Celú škodovú udalosť sme zadokumentovali a postúpili na poisťovňu. Potom, ako sme tento rok dali zrepasovať a natrieť rámy okien na obecnom úrade, nás neplánovane čaká oprava strechy obecného úradu.

Vážení spoluobčania, dovoľte mi na záver popriať vám peknú jeseň a určite sa vidíme na nadchádzajúcich plánovaných jesenných podujatiach v našej obci.

Súctou
Branislav Kalman,
starosta obce



Dobre už bolo?

Drahí spoluobčania!

Po horúcich letných dňoch nastala opäť chladná a zádumčivá jeseň. Už tradične sa s týmto obdobím roka spája myšlienka na starobu a koniec ľudského života. Myslím, že práve október sa nazýva Mesiacom úcty k starším. Kedysi dávno nás v škole učili o úcte k starším. Azda sa to aj dnes deťom v školách a rodinách vštepuje. Aspoň by to tak malo byť.

Mladý človek však sotva myslí na starobu. Táto téma ho nezaujíma. Keď však roky pribúdajú, dochádza k zmene zmysľania. Starší človek rekapituluje svoj doterajší beh života. Zvažuje, aké má ešte možnosti a sily. Niektorí v tomto období života podliehajú pesimizmu. Hovoria, že dobre už bolo a niet čo dobré očakávať v budúcnosti. Človek veriaci v Pána Boha to však vidí inak. Aj keď s rokmi prichádza telesná slabosť a neraz aj choroby. Aj toto obdobie života má svoje veľké pozitíva.

Po prvé: Hovorí sa, že s vekom prichádza rozum. Pravda, niekedy vek prichádza aj sám. To je však hanba. No za normálnych okolností je starší človek múdrejší a skúsenejší než za mladi. Treba sa z toho tešiť, užívať si životnú múdrosť a rozdávať ju mladším. My všetci potrebujeme múdrosť, rozvahu a pokoj bohabojných starcov. Oni sú ako zrelé klasy, ktoré prinášajú úžitok.

Po druhé: Starší človek je bližšie večnosti. Človek veriaci v Pána Boha je presvedčený, že smrťou sa ľudský život nekončí. Smrť nie je bodkou, ale dvojbodkou. Za ňou čosi pokračuje. Biblia nám hovorí o nerušenom spánku smrti v dobrých Božích rukách a o telesnom vzkriesení na konci vekov. Tak ako bol Ježiš Kristus vzkriesený

a viac neumiera, tak aj každý človek veriaci v Pána Boha bude žiť naveky. Tento život bude prebiehať na novej lepšej zemi, než je tá dnešná. Bude to život bez smútku a nedostatku, bez chorôb a telesných chýb. To, čo nás dnes sužuje, to tam vo večnosti už nebude mať miesta. Naopak, bude tam len spravodlivosť, pokoj a radosť naveky.

V Knihe žalmov čítame aj takéto želanie: „Nezavrhní ma v čase staroby, a keď mi sila mizne, Ty ma neopuť!“ (Žalm 71,9) Je to želanie človeka z dávnych čias. No myslím, že je to želanie aj nejedného dnešného seniora. Aspoň pokiaľ je to človek veriaci v Pána Boha. Toto želanie totiž nie je pesimistickým bedákaním, ale je plné dôvery a nádeje. Počíta s prítomnosťou dobrého nebeského Sprievodcu, Radcu a Pomocníka. Ráta v živote s Bohom. A to je vynikajúci predpoklad na to, aby človek zažil šťastnú a veselú starobu.

Môžeme si byť istí, že Boh, ktorý poslal svojho Syna Ježiša Krista na naše vykúpenie z hriechov, nás nechce zavrhnúť ani opustiť. Môže sa stať, že svoje posledné roky prežijeme v osamelosti, v chorobe alebo vo veľkej slabosti tela. No aj vtedy bude pri nás nebeský Otec, ktorý svoje milované deti neopúšťa. Naopak, On ich posilňuje vo viere, dáva trpezlivosť v kríži a potešuje tak, ako nevie nikto z ľudí potešiť. A čo je ešte veľmi dobré: On bude s nami aj vo chvíli nášho dokonávania. Len zostaňme aj my verní Jemu.

Prajem vám krásnu, Pánom Bohom požehnanú jeseň života.

Róbert Mišových, evanjelický farár

Škola modlitby

O niekoľko týždňov sa začne rok 2025, ktorý sa v katolíckej cirkvi bude sláviť ako jubilejný svätý rok. V Ríme budú otvorené sväté brány na štyroch bazilikách: vo Vatikáne, v Lateráne, v Bazilike svätého Pavla a v Bazilike Santa Maria Maggiore. Od roku 1300 sa takto každých 25 rokov slávi svätý rok, ktorý má svoj najvzdialenejší pôvod v židovskej tradícii jubilea (yobel) a prežíval sa ako čas odpustenia a zmiernenia. Pre nás je svätý rok príležitosťou prijať veľký dar Božieho milosrdenstva, stať sa pútnikom nádeje. Možno mnohí z nás budeme putovať do Ríma, ktorý sa pripravuje na milióny pútnikov, alebo môžeme prežívať a darovať nádej všade tam, kde budeme.

Pápež František ako prípravu na svätý rok vyhlásil rok 2024 ako Rok modlitby: „Potrebujeme znovu objaviť modlitbu ako skúsenosť byť v Pánovej prítomnosti, cítiť sa ním byť pochopení, prijať a milovať... Potrebujeme vytvoriť priestor na ticho, aby sme mohli počúvať Božie slovo a prijať ho do svojho života (porov. Mt 6,5-9). Začnime sa, bratia a sestry, viac modliť, lepšie sa modliť v škole Márie a svätých.“

Sme teda pozvaní vstúpiť do školy modlitby, nájsť si každý deň chvíľu na modlitbu a prežívať vo všetkých okolnostiach života skúsenosť, že sme Bohom milovaní. Aj problémy a skúšky života môžeme prežívať ako výzvy od Boha k intenzívnejšej modlitbe, prežívať spoločenstvo s Bohom. Modlitbu môžeme chápať ako kľúč, ktorým dokážeme otvoriť Božie srdce. A Boh má láskavé otcovské srdce, a preto modlitba je silou nádeje a silným duchovným prostriedkom v našom živote.

Využime tento čas do konca roka na zlepšenie svojej modlitby a cez ticho, adoráciu, chválu a vďakyvzdanie, cez príhovor a prosby vstúpime do dôvernejšieho a osobnejšieho vzťahu s Bohom. Možno bude potrebná aj sebareflexia, prosba o odpustenie, ale i spoločná modlitba, aby sme potom prežili silu spoločenstva v Božej prítomnosti.

Roman Stachovič, katolícky farár



Aktivity LIRA leto a jeseň

Máme tu jeseň a nám zostali už len spomienky na horúce leto. V dňoch od 19. do 23. augusta zorganizovali naše animátorky **denný tábor Ateliér prírody**. Počas tohto týždňa mali dievčatá možnosť vytvárať originálne výrobky z prírodných a recyklovaných materiálov. Naučili sa napríklad vypaľovať obrázky do dreva, vyrábať závesné kvetináče či premeniť staré tričko na štýlovú tašku na fľašu. Okrem kreatívnych dielní si každý deň užívali aj zážitkové spoznávanie prírody prostredníctvom rôznych aktivít a hier. Ďakujeme animátorkám Klárke a Alžbetke za ich obetavú prácu a skvelé nápady.

Tento školský rok opäť otvárame **keramické krúžky**. Tie prebiehajú v miestnosti na obecnom úrade v pondelok, utorok aj stredu. V prípade voľných miest sa v stredu od 17.35 do 18.20 môžu pridať aj dospelí a vytvoriť si niečo podľa vlastných predstáv.

V nedeľu 22. septembra sme sa zúčastnili spolu s vedením obce a ostatnými zástupcami spolkov a organizácií v obci na **sprievode na Vinobraní v Pezinku**.

Prvú októbrovú sobotu 5. 10. sa piecť doma neoplatí. Všakovaké dobroty z jabĺk na ďalšom ročníku **Jablkového hodovania** na ná-

dvorí Obecného úradu v Limbachu na vás budú čakať od 14. do 19. hodiny. Môžete sa tešiť na bábkové divadielko TUŠ s hrou Malí pomocníci, na vystúpenia detí z Greenwillu a flautistov pod vedením Martinky Repčákovej aj na spevácku skupinu Obstrléze z Pezinka. Pre deti pripravujeme jablkové tvorivé dielničky a maľovanie na tvár. Tí odvážnejší si svoje sily zmerajú aj v rôznych súťažiach.

V sobotu 7. decembra pre vás tradične chystáme **Mikuláša a Adventné trhy**.

Detailné informácie o všetkých našich aktivitách nájdete na stránkach o. z. LIRA: <https://www.ozlira.org/> a <https://www.facebook.com/oz.lira.limbach/>.

za o.z.LIRA Jana Kapustová



À bientôt, France! Do skorého videnia, Francúzsko!

Byť súčasťou medzinárodného spoločenstva prináša množstvo poznatkov, skúseností a zážitkov. Prvý augustový týždeň sa učiteľia francúzštiny z celého sveta stretli vo Francophonii, aby si zlepšili svoje znalosti v oblasti pedagogiky a didaktiky výučby cudzieho jazyka. *Posúďte sami.*

Byť opäť na akademickej pôde bolo zmesou pocitu slobody a radosti. Zúčastnila som sa na dvoch moduloch. Prvý modul sa zameriaval na rozvíjanie ústneho prejavu prostredníctvom hier, dramatického umenia a hudby. Viedla ho Kim Doucet, ktorá je v súčasnosti učiteľkou v základnej škole v programe raného rozvíjania cudzieho jazyka v Ottawe. Pracovali sme s rôznymi knihami pre rôzne vekové kategórie a skúmali spôsoby využívania textov vo vzdelávacích aktivitách. Hrali sme rolové hry, pripravovali dramatizácie z textov. Bolo zaujímavé pozorovať, ako sa ľudia dokážu presadiť v novom spoločenstve s kultúrnymi odlišnosťami, kde jediným spoločným prvkom je jazyk.

Poznáte rôzne prístupy k jazykom a kultúram? Rozumiete niektorým slovám, ktoré sú podobné tým vo vašom materinskom jazyku? Viete, čo znamená akceptovať druhých? Ste empatickí? Tieto témy boli predmetom druhého modulu. Podrobne sme sa oboznámili s novinkami v oblasti plurilingvizmu a zamýšľali sme nad tým, ako byť plurilingválnou a plurikultúrnou osobou, alebo osobou, ktorá rozvíja svoju plurilingválnu interkultúrnú kompetenciu počas celého života. Modul obsahoval spoločné aktivity, množstvo porovnávaní a diskusií.



Okrem modulov som sa zúčastnila na workshopoch „Inovácie v pedagogike“ a „Európska občianska spoločnosť“, ako aj na konferencii „Úvahy a pedagogika“. Galavečer bol pripravený na tému „Stretnutia, výmena a interkultúrne objavy“. Rozdelení do skupín podľa farieb náramkov sme putovali mestom, kde sme debatovali o histórii Nice. Vo Villefranche sme v záhradách citadely počúvali skladby od J. Brela a F. Cabrela, rozoberali diela J. Préverta a venovali sa Platónovej teórii poznania. Samozrejme, nechýbali ani spoločné obedy a zábavné stretnutia v meste. Aj o tom je Erasmus+ a Francophonie.

Projekt 2024-1-SK01-KA121-SCH-000205739 je financovaný Európskou úniou.

Mgr. Irena Číková, riaditeľka materskej školy

Vyhlásenie o vylúčení zodpovednosti:

„Financované Európskou úniou. Vyjadrené názory a postoje sú názormi a vyhláseniami autora(-ov) a nemusia nevyhnutne odrážať názory a stanoviská Európskej únie alebo (názov organizácie udeľujúcej grant). Európska únia ani organizácia udeľujúca grant za ne nepreberajú žiadnu zodpovednosť.“



Financovaný
Európskou úniou

OBČIANSKE ZDRUŽENIE LIMBAŠSKÝ STRAPČEK A MATERSKÁ ŠKOLA V LIMBACHU
VÁS SRDEČNE POZÝVAJÚ NA

14. ROČNÍK GULÁŠ PÁRTY

VARIŤ SA BUDE DŇA 26.10.2024 OD 9:00 HOD
V ŠKOLSKEJ ZÁHRADĚ MATERSKEJ ŠKOLY

Podmienky pre súťažiacich:

PREZENTÁCIA o 8:30 hod.

MAXIMÁLNE 3-ČLENNÉ DRUŽSTVO

MINIMÁLNE 10 LITROV GULÁŠU

POMÔCKY (kotol, drevo)

A OSTATNÉ INGREDIENCIE

(mäso, koreniny a tajné prísady)

si súťažiaci zadovážia sami.

Ak máte odvalu, prídte navariť váš obľúbený guláš
alebo povzbudiť všetkých súťažiacich.

**Do súťaže sa treba nahlásiť
do 21. 10. 2024 do 12:00 hod.**

Tel.č.: 033/64 77 254

E-mail: ms@limbach.sk

**PRAJEME VÁM DOBRÚ CHUŤ
A PRÍJEMNÚ ZÁBAVU!**



... September...

Tohtoročný slnečný september je začiatkom nielen jesene a babieho leta, ale aj života v škole. Školská brána sa po prázdninách otvára len veľmi ťažko. Pomalým vrznutím púšťa cez svoj prah krásne letné spomienky na prázdninové časy, zážitky, aby sme si ich mohli pripomenúť kedykoľvek počas roka. Avšak čo si budeme pripomínať každý jeden rok je fakt, že naša školička vyprevadí tento školský rok 2024/2025 do veľkého sveta našich minuloročných deviatakov, ktorí ako „prví“ v histórii Limbachu vymenia naše limbašské lavice za peziňské, bratislavské či modranské. V celoslovenskom TESTOVANÍ 9 uspeli, a niektorí sa umiestnili na výsledkovej listine bez prijímačiek. Tí, čo ich skladali, sa úspešne dostali na gymnáziá, bilingválne aj všeobecné, obchodné akadémie, Strednú školu podnikania, ba dokonca a Strednú školu inovatívnych technológií a umelej inteligencie.

„Milí študenti, sme a budeme na vás hrdí. Prajeme vám preto, aby ste do veľkého života na stredných školách vykročili tou správnou nohou a otvorili si tak dvere do vašich vysnívaných povolání, do sveta dospelosti.“

No nielen naši minuloroční deviataci, s ktorými sme sa v júni rozlúčili, majú vykročiť tou správnou nohou, ale aj tohtoroční, ktorých čaká náročný kolotoč testov, prijímačiek, umeleckých pohovorov, talentových skúšok. Prajeme vám preto veľa šťastia.

Šťastie v mene zeleného štvorlístka si prajme všetci, aby sme stihli absolvovať nielen veľa školských akcií, ale aj naučiť sa všetko, čo je potrebné, aby sme boli na konci roka so sebou spokojní.

Keďže naša škola si žije vlastným školským životom a jedni z nej odchádzajú, iní zasa prichádzajú. Tento rok k nám pribudnú dve triedy prváčikov. 1. A si povedie pani učiteľka Macáková a 1. B pani učiteľka Hrustičová.

„Milí prváčikovia, želáme vám, aby ste sa s nami veľa naučili, užili si s nami kopu zábavy a hlavne sa nebáli požiadať o pomoc. U každého učiteľa sú pre vás dvere otvorené.“

Veľké ďakujeme patrí našej pani riaditeľke, ktorá to s nami vydržala a dokončila s nami historicky prvý deviaty ročník.

Veľké ďakujeme patrí vám učiteľom, pretože sme povraz ťahali spolu a veľké ďakujeme patrí rodičom, ktorí nás aj svoje deti vo všetkom podporovali.

Veľké ďakujeme patrí v neposlednom rade našim starostom - bývalej starostke pani Čechovičovej, ktorá náš zámer s plnoorganizovanou školou podporovala a aj projekt začala a, samozrejme, pánovi starostovi Kalmanovi, ktorý celé dielo dokončil. Uvedomujeme si, že to často nebolo ľahké.

Ale spolu to vždy zvládneme.

Mgr. Jana Kostolanská





Milí seniori,

len v krátkosti vám zhrniem udalosti letných dní v našej organizácii. Tento rok sa veru leto predstavilo už aj v našich zemepisných šírkach v plnej sile. Teploty dosahovali rekordné hodnoty. Najlepšie bolo preto pre nás schovať sa v prítmí domovov. Niektorí z nás si veru až podvečer posedeli pod terasami alebo niekde pod stromami v záhradách. Bolo to už až neúnosné, tie horúčavy. Aj pestované ovocie, zelenina alebo aj kvietky boli z horúčav úplne odpísané. Vzhľadom na tieto skutočnosti sme si aj my dopriali „letné prázdniny“.

V mesiaci jún sa nám podarilo navštíviť Medzinárodnú výstavu ruží „Ruža sprievodca históriou“ v Ivanke pri Dunaji. Milovníci ruží, estetiky, kultúry a krásy obdivovali vystavené exponáty so zatajeným dychom. Počas výstavy sa konali v parku kaštieľa kultúrny program, hudobné vystúpenia a pre deti bábkové divadlo. Krása dýchala na všetkých účastníkov na každom kroku. Spevácky zbor Animatus z Pezinka v nedeľu 9. 6. 2024 priniesol do Kultúrneho centra v Pezinku koncert s názvom „Spomienky“ s pesničkami našej mladosti a ďalšie krásne melódie.

Naše júnové jubilantky, Angelika Rozkopálová a Milka Bobišová, pripravili pre nás milé oslavy. Vzájomne sme sa tešili, že nám zdravie a myseľ ešte slúžia, a môžeme si takto spoločne posedieť. Koncom júla sa pekného veku dožil aj ďalší náš člen, Ferko Štrba. Ešte raz všetkým srdečne gratulujeme a želáme pevné zdravie, silu a optimistickú myseľ do ďalších rokov.

Pevne veríme, že jeseň prinesie pohodovejšie počasie a budeme sa môcť spoločne stretávať v klube alebo niekde v okolitej prírode. Nezabudneme ani na obecné aktivity, ktoré si na jeseň vždy s radosťou užívame (Vínny piknik vo vinohradoch, Jablkové hodovanie, Deň otvorených pivníc...) a aj Vinobranie v Pezinku. Najbližšie plánujeme výlet do Vysokých Tatier 12. 10. – 16. 10. 2024, spoznávať prekrásne miesta našich veľhôr.

Ku koncu roka sa tešíme na Adventné trhy, mikulášske posedenia a aj ďalšie akcie, ktoré spestria dni adventného obdobia.

Milí seniori, želim vám všetkým pevné zdravie, oddýchnite si po namáhavom letnom počasí, načerpajte nové sily a konečne si užite jesennú pohodu. Teším sa na vás a pozdravujem.

Zuzana Mathesová,
tajomníčka ZO JDS Limbach

Kultúrna a sociálna komisia oznamujú a srdečne pozývajú občanov Limbachu na nasledujúce akcie:

Október

- 5. 10. Jablkové hodovanie
- 19. 10. Otvorené pivnice
- 24. 10. Mesiac úcty k starším - posedenie dôchodcov v priestoroch ZŠ v Limbachu
- 26.10. Guláš párty v MŠ v Limbachu
- 26. 10. Jesenná turistika (Limbach on Tour)
- Návšteva divadelného predstavenia

November

- 9. 11. Svätomartinské požehnanie mladých vín
- 11. 11. Červené maky (101. výročie konca prvej svetovej vojny)
- Víťanie nových občiankov
- Jubilanti 2024

December

- 7. 12. Mikuláš, Adventné trhy
- 12. 12. Vianočné posedenie pre dôchodcov, ZŠ v Limbachu
- 14. 12. Vianočná turistika na Somár (Limbach on tour)
- 21. 12. Vianočný pohár vína (námestie pred Silvánom v Limbachu)

Svetový festival čipky 2024



p. Janeková Úľuv



V. Mišík



E. Holéczyová



Zo súčasnosti



Lipový stromček



Ozdobná čipka

„World lace festival“, ktorý sa konal v Piešťanoch 8. - 11. augusta, navštívilo toho roku veľmi veľa obdivovateľov, nechýbali sme ani my – čipkárky z Limbachu.

Okrem množstva upaličkovanej jemnej práce si návštevníci mohli rozšíriť vedomosti na odborných prednáškach a filmoch. Zaujímavé boli aj módné prehliadky, kde vynikla čipka v rôznych aplikáciách a materiáloch. Každá krajina má svoje špecifické vzory a spôsoby paličkovania. Nie sú to len módné doplnky a bytové dekorácie, ale mnohokrát až umelecké diela. Príkladom toho sú aj práce slovenských národných umelcov Eleny Holéczyovej a Vítazoslava Mišíka s ich nezvyčajným ponímaním čipky.

Hlavný organizátor Občianske združenie „Bábence“ z Krakovian mal predstavu vytvorenia spoločného lipového stromu ako symbolu slovanstva. Do prípravy sa zapojilo 288 čipkárok zo všetkých kútov Slovenska. Prispeli sme aj my deviatimi vetvičkami.

Paličkovaná čipka prišla na naše územie v 16. storočí a rýchlo sa rozšírila na celé územie. Každý región má svoju nezameniteľnú pečať, skúsené čipkárky rozoznajú vzory už jedným pohľadom. Čipka sa tvorí na valci vypchatom pilinami. Na ňom sa pomocou na paličkách namotaných nití prepletá vzor a zapichujú špendlíky. Naš klub Čipka pri OÚ Limbach vznikol v roku 2020. Má 8 členiek, ktoré si postupne osvojili jednoduché aj náročnejšie techniky paličkovania. Navštevujeme rôzne výstavy a akcie v rámci Slovenska i Českej republiky, kde čerpáme námety a inšpiráciu na ďalšiu činnosť. Prezentovali sme sa na Dňoch Limbachu a vianočných trhoch.

Paličkovanie je pekný koníček, ktorý vyčistí hlavu od myšlienok a starostí. Výsledok poteší nielen oči, ale aj dušu.

A. Rozkopálová, vedúca klubu

Otvorené Pivnice Limbach

14:00-21:00

19

OKTÓBER



Viac ako 150 druhov vín
17 vinárstiev
10 EUR BONUS na nákup vína
Tradičná gastronómia
Výstava obrazov

ONLINE
PREDPREDAJ



ZaVinom

Nájdí si svoju ochutnávku!

Vinárstvo Foriš · Víno Slezák · Pivnica Forner · Vinárstvo Mlýnek · Vinárstvo Čapucha ·
Požgay & Hrustič · Vinárstvo Janušík · Limbašská Pivnica Beno · Limbacher - František Ježík
Vinárstvo Sadloň · Adam Sýkora · Loczi Vinárstvo z Limbachu · Vinárstvo Sivko ·
Vinárstvo Miklenčič · Vinárstvo Straka · Vinárstvo Limbavin · Weinschloss Malattschek

INFORMÁCIE A VSTUPENKY

www.VINOLIMBACH.org



Pezinské vinobranie 2024

V nedeľu 22. septembra 2024 sme sa za obec Limbach zúčastnili na alegorickom sprievode na Pezinskom vinobraní 2024. Aj touto cestou by som rád poďakoval všetkým zúčastneným poslancom Obecného zastupiteľstva obce Limbach, limbašským vinárom, ktorých zastupovala rodina Locziová, Mlyneková a pán Malattschek, občianskemu združeniu LIRA, ktorého členovia boli odetí v limbašskom kroji, členom Občianskeho združenia Limbach on Tour, členom Futbalového klubu Karpaty Limbach, našim milým seniorom z Jednoty dôchodcov Slovenska, pani riaditeľke materskej školy, rodičom s deťmi a všetkým zúčastneným obyvateľom našej obce. Som rád, že sme dôstojne a najmä vo väčšom počte reprezentovali Limbach na oslavách zberu úrody tak, ako sa patrí na susednú obec s vinohradníckou a vinárskou tradíciou.

*Súctou
Branislav Kalman, starosta obce*



Bratislavský samosprávny kraj
Malokarpatské osvetové stredisko Modra

JABLKOVÉ HODOVANIE®

5. október 2024

od 14.00 - 19.00 hod
nádvorie Obú Limbach, SNP 55

14.00 Vystúpenia detí: MŠ, flautisti, Greenwill
15.30 Divadielko TUŠ – MALÍ POMOCNÍCI
17.00 folklórny súbor OBSTERLÉZE

MAĽOVANIE NA TVÁR, TVORIVÉ DIELNE, SÚŤAŽE
LUKOSTREĽBA, FOTOLAVIČKA

MODRA - PEZINOK - GRINAVA - LIMBACH - SVÄTÝ JUR
VINIČNÉ - SENEC - NOVÁ DEDINKA - IVANKA PRI DUNAJI
BRATISLAVA-RUŠOVCE - BRATISLAVA-RAČA
BRATISLAVA-PETRŽALKA - DEVINSKA NOVÁ VES
STUPAVA - JABLONOVÉ

www.moska.sk

